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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 220-2016
Vorstossart: Interpellation
Richtlinienmotion: ☐ 
Geschäftsnummer: 2016.RRGR.1010

Eingereicht am: 20.11.2016

Fraktionsvorstoss: Nein 
Kommissionsvorstoss: Nein 
Eingereicht von: Alberucci (Ostermundigen, glp) (Sprecher/in)

 

 

  

 

 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 
Dringlichkeit gewährt:  

RRB-Nr.:  
Direktion: Justiz-, Gemeinde
Klassifizierung: Nicht klassifiziert
Antrag Regierungsrat:  

  

ESP Bahnhof Ostermundigen

Das kantonale Programm der wirtschaftlichen Entwicklungsschwerpunkte (ESP) umfasst 23 akt
ve Standorte, darunter 5 mit Label 
einer der ESP mit diesem Label. Dies untermauert das 
dessen Bedeutung für die regionale und kantonale wirtschaftliche Entwicklung.

Seit Jahren scheint es kein Vorankommen bei diesem ESP zu geben. Dies im Gegensatz zur 
angrenzenden Zone ausserhalb des Perimeters, wo O
für das Bären-Hochhaus verabschiedet hat.

Es stellt sich die Frage, wie der Kanton und die Gemeinde die Entwicklung dieses wichtigen 
Standorts in Gang bringen könnten.

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fr

1. Welche Rolle hat der Kanton bei der Entwicklung eines ESP? 

2. Welche Aktivitäten wurden bis jetzt durch den Kanton ausgeführt, um den ESP Bahnhof O
termundigen zu entwickeln?

3. Was ist seitens des Kantons geplant, um den ESP Bahnhof Ostermundigen
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ahnhof Ostermundigen 

Das kantonale Programm der wirtschaftlichen Entwicklungsschwerpunkte (ESP) umfasst 23 akt
ve Standorte, darunter 5 mit Label «ESP Premium-Standort». Der Bahnhof Ostermundigen ist 
einer der ESP mit diesem Label. Dies untermauert das grosse Potenzial dieses Areals und damit 
dessen Bedeutung für die regionale und kantonale wirtschaftliche Entwicklung.

Seit Jahren scheint es kein Vorankommen bei diesem ESP zu geben. Dies im Gegensatz zur 
angrenzenden Zone ausserhalb des Perimeters, wo Ostermundigen eine Überbauungsordnung 

Hochhaus verabschiedet hat. 

Es stellt sich die Frage, wie der Kanton und die Gemeinde die Entwicklung dieses wichtigen 
Standorts in Gang bringen könnten. 

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

Welche Rolle hat der Kanton bei der Entwicklung eines ESP?  

Welche Aktivitäten wurden bis jetzt durch den Kanton ausgeführt, um den ESP Bahnhof O
termundigen zu entwickeln? 

Was ist seitens des Kantons geplant, um den ESP Bahnhof Ostermundigen
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Das kantonale Programm der wirtschaftlichen Entwicklungsschwerpunkte (ESP) umfasst 23 akti-
. Der Bahnhof Ostermundigen ist 

grosse Potenzial dieses Areals und damit 
dessen Bedeutung für die regionale und kantonale wirtschaftliche Entwicklung. 

Seit Jahren scheint es kein Vorankommen bei diesem ESP zu geben. Dies im Gegensatz zur 
stermundigen eine Überbauungsordnung 

Es stellt sich die Frage, wie der Kanton und die Gemeinde die Entwicklung dieses wichtigen 

Welche Aktivitäten wurden bis jetzt durch den Kanton ausgeführt, um den ESP Bahnhof Os-

Was ist seitens des Kantons geplant, um den ESP Bahnhof Ostermundigen zu entwickeln? 
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4. Was sollte die Gemeinde Ostermundigen aus Sicht des Kantons unternehmen, um den ESP 
voranzutreiben? 

Verteiler 

• Grosser Rat 


